

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Власовой Анны Игоревны «Медико-санитарная служба Степного края (XIX – начало XX в.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки)

Представленная к защите диссертация Власовой А.И. является результатом многолетней научно-исследовательской работы, осуществляемой на протяжении обучения в аспирантуре Института истории и международных отношений Алтайского государственного университета.

За период работы над диссертацией соискатель успешно освоил навыки научно-исследовательской работы, научился выявлять и анализировать исторические источники. Анна Игоревна являлась исполнителем нескольких проектов: гранта Президента РФ по поддержке научной школы НШ–2693.2020.6 «Государственное регулирование социальных процессов в Центрально-азиатском регионе России имперского и советского периодов» (2020–2022 гг.), гранта РФФИ «Аспирант» № 20-39-90018 «Формирование и развитие медико-санитарной службы в Степном генерал-губернаторстве (вторая половина XIX – начало XX в.)» (2020–2022 гг.), госзадания Министерства науки и высшего образования РФ «Тюркский мир Большого Алтая: единство и многообразие в истории и современности» (Реестровый номер – 748715Ф.99.1.ББ97АА00002), гранта РНФ № 23-28-01369 «Власть и общество в Степном крае Российской империи: эволюция практик взаимодействия (XIX – начало XX в.)» (2023–2024 гг.).

Актуальность темы исследования А.И. Власовой обусловлена тем фактом, что история формирования системы здравоохранения в Степном крае Российской империи ранее не анализировалась и не изучалась исследователями.

В работе выделены и охарактеризованы этапы развития медико-санитарной службы в Степном крае, тенденции развития медицинской помощи населению в городе и в сельской местности; проанализирована деятельность государственных структур и общественных организаций по улучшению медико-санитарной службы в исследуемом регионе; рассмотрен вопрос ее кадрового обеспечения. Кроме того, в исследовании затронут

аспект, оставшийся без внимания в отечественной историографии, - медицинская помощь кочевому казахскому населению.

Обширная источниковая база работы А.И. Власовой включает неопубликованные материалы, представленные документами российских архивов (РГИА, ИАОО), а так же опубликованные документы – ежегодные обзоры областей Степного края, Памятные книжки Акмолинской, Семипалатинской, Тургайской и Уральской областей Степного края, Протоколы Омского медицинского общества и др.

Диссертация прошла достаточную апробацию, что отражено в 10 публикациях, 5 из которых, опубликованы в журналах из перечня ВАК, и выступлениях на научных конференциях разного уровня.

Диссертационное исследование Анны Игоревны Власовой соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам такого уровня, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.



Научный руководитель, доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой востоковедения федерального государственного бюджетного общеобразовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный университет»  
Лысенко Юлия Александровна

20.06.2023



Подпись (И) ЗАВЕРЯЮ

Начальник УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

А. Н. ТРУШНИКОВ